

Montevideo

FOR = EVER!

Año I

Colonia, Julio 2 de 1924.

N.º 1

FOR-EVER!

Periódico deportivo-social

Dirección: General Flores 274

Suscripción mensual.....\$ 0.15
trimestral\$ 0.40

Aparece los miércoles

EL PRESENTE

Y EL FUTURO

Cuando un día ante la indeferencia de algunos y malos presagios de otros FOR-EVER! vió la luz por primera vez, no faltaron espíritus derrotistas que nos auguraban una vida efímera.

Entramos en nuestro, primer mes de combate, al ocupar un puesto dentro de la prensa departamental, y es cada día más grande ese deseo nuestro, inmenso y tenaz, de trabajar, en pro de las ideas que nos sirven de programa.

Es la juventud que triunfa, somos los rebeldes a las viejas y rancias pretensiones de una sociedad encerrada en las costumbres de los tiempos idos.

Luz—más luz para nosotros—Paso a FOR-EVER!

En el corto espacio desde su fundación hasta el presente no han sido solo algunos órganos destacados de la prensa los que nos han saludado, también muchas manos amigas se han estendido cordialmente para estrechar la nuestra.

Los instantes solemnes ya pasaron, y decimos así porque no escapa al buen criterio del lector que la fundación de un periódico sea grande o pequeño como el nuestro, es empresa difícil y tiene momentos en que el desaliento llega a infundirnos el temor de que el triunfo es solo una bella quimera.

Pero nosotros llegamos a la meta ya triunfadores, conocíamos nuestro ambiente y seguros estabaa-

mos de seguir y sustentar la ruta que nos trazamos, queríamos ser leídos y apreciados por todos, ya que nuestra bandera fué y será permanecer al margen de toda animosidad que pudiera existir dentro de todos los clubs deportivos.

Creemos haber cumplido nuestra misión; hemos procurado mantener al público que nos protege al corriente de todos los acontecimientos deportivos locales y todo aquello, que creímos interesante, con trabajos en su mayoría fruto nuestro, amasado en nuestra mesa sin plagiar a nadie; en fin, todo «exclusivo».

Talvez y sin talvez puede faltar nos esfuerzo, hemos lamentado algunos yerros pero todo tiene un sello propio y único.

Es muy amplio el horizonte, largo y cruento el camino a recorrer, grande es la fe que nos anima y mucho pero mucho más es el coraje que rebosa en nuestra alma de hijos de Colonia la otra «reina del Plata».

Somos colonienses todos, las brasas del río a besado nuestras frentes y sus aguas retozonas nos han engendrado ese su modo de ser: mansas a veces, bravas otras.

Y así seremos, nosotros mansos con los mansos y bravos con aquel que lo merezca.

A DELANTE...

Los que siempre hemos vivido, a pesar de nuestros pocos años, entregados a la vida deportiva en todas sus manifestaciones, a cada instante sentimos la nostalgia que nos trae aparejada esa casi sistemática lentitud a que en nuestro medio se relega a la práctica de

la mayoría de los deportes y, en primer lugar a el football que es el que hace más tiempo se practi-

ca.

Se evoluciona y adelanta demasiado poco, cuando nos proponemos llevar a la práctica ha determinado deporte, lo hacemos con la sola intención de distraernos, poco nos preocupamos de ir adquiriendo día a día un mayor perfeccionamiento, parece que en nosotros no existiera ese justo anhelo de adelanto que en todo momento debe animar a la juventud, nos sentimos impotentes e incapaces de realizar un esfuerzo que ponga de manifiesto todos nuestros méritos y todo nuestro entusiasmo, bajamos a las «clídes» con el optimismo a cuestas, cuando lo único que debe imperar en nosotros, es el optimismo y la esperanza.

Reaccionemos pues, contra esa actitud que nos hace parecer viejos antes de tiempo y recordemos que del esfuerzo de hoy depende el triunfo del mañana.

Sabemos que nada es posible sin sacrificios, pues, sacrificiámosnos siquiera un instante y lograremos colocarnos en materia deportiva, mucho más alto que lo que nos encontramos actualmente. Cuando en nosotros existan preferencias y condiciones para determinado deporte, practiquémoslo con ahínco y entusiasmo y no como simple distracción, sepamos sacar fruto de nuestro esfuerzo, miremos hacia el más allá recordando siempre que la patria reclama hombres fuertes y viriles para que la representen dignamente en las luchas modernas: las justas del deporte.

Arriba juventud, justicia es que echemos al olvido ese pobre concepto que nos induce a creer que somos inferiores a los demás, por el solo hecho de no haber logrado todavía, llegar como ellos a la cumbre.

Recordemos que la proeza realizada por un núcleo de hijos del Uruguay en la lejana Europa, será

la antorcha que ha de alumbrar en el futuro, el sendero por donde cruzarán mañana los ejércitos de atletas que en pos de nuevas glorias surcarán el océano.

Del Dr. Alberto F. Suppici

EDUCACION FISICA

"LOS JUEGOS"

En los juegos libres los niños satisfacen sus propensiones individuales; ellos hacen lo que su inclinación les manda y ejecutan generalmente aquellos ejercicios de fácil adaptación para ellos. Los más activos y vigorosos son los más beneficiados por el ejercicio, mientras que los más débiles o tímidos que necesitan más de estos ejercicios, suelen permanecer aislados; esto último, lo he podido comprobar en nuestra Plaza de Deportes donde todavía quedan algunos de estos niños que le tienen cierta aversión a juegos que les parece exigir amenudo un trabajo superior a sus fuerzas. En los juegos libres tales como los ejecutados por sus deseos los niños, en una Plaza de Deportes, donde se trepa, salta, se cuelga, se hamaca etc. etc. el método de ejercicio no está determinado de antemano, en consecuencia los movimientos son amenudo ejecutados al acaso y sin ningún beneficio en vista.

Los niños desconocen la corrección y la precisión del movimiento que un entrenamiento físico les daría, ellos corren, caminan, saltan, accionan como su antojo le indica, en algunos sus tendencias, ellos no economizan sus fuerzas, sino que las gastan rápidamente en sus demasiadas y vigorosas ejecuciones.

Desconocen las ventajas de un programa sistemático de educación física, en el cual los movimientos son enseñados progresiva y razonablemente.

Cuando un grupo numeroso toma parte en juegos libres, la alegría extremada puede llegar a engendrar, en ellos el gusto por ciertas demostraciones violentas. Es necesario entonces la acción del maestro para evitarlas. Es de notarse el

desconocimiento en las escuelas de niños de ambos sexos, de ciertos juegos saludables, populares etc. etc.

Las carreras locas, precipitadas, gritando y vociferando permitidas en algunas escuelas traen consigo, la rudeza, la riña, el egoísmo y siendo perjudiciales a la disciplina de la escuela deben ser suprimidos.

Los juegos organizados son una forma del juego disciplinado y deben ser conducidos de tal manera, que aseguren una buena cantidad de ejercicio y de placer a los participantes. Dejados así mismo, los niños pueden convertirse en groseros y atacar a los más débiles o menores que ellos

Para evitar esto, es indispensable la vigilancia de maestros, que aleja de la mente de los niños, toda idea de oposición al libre juego de los menores. Válidos, como son los juegos desde el punto de vista higiénico, no son suficientes en sí, para constituir una educación física verdadera. Cuidando la disciplina durante el juego, el maestro no prohibirá a los niños que griten por cuanto estos les proporciona un beneficio físico, pero sí, evitará que vociferen cuando no hay motivo para ello; esto llevaría al alumno a la grosería, perjudicando su conducta y no reportando utilidad física ninguna.

COPA "LA EPOCA"

Esta Copa fue donada por la dirección del periódico *La Epoca* en el año 1919, y ha sido disputada hasta el presente todos los años siendo sus bases las siguientes, para la posesión definitiva: Ser ganada 3 años consecutivos o 5 alternados por un mismo club.

Como puede verse por el estado que publicamos, el Club Plaza de Deportes es el mejor colocado, habiéndola ganado cuatro años y faltándole solo uno para adjudicársela en definitiva, Nacional hoy disuelto, la conquistó en 1921 y Peñarol en 1923.

Años que ha sido disputada y performance de los clubs que la han ganado.

| 1919 | | 1920 | |
|----------------|-------------------|----------------|------------------|
| Plaza, campeón | Nacional, campeón | Plaza, campeón | Central, campeón |
| Plaza 0 | Nacional 1 | Plaza 4 | Central 1 |
| 2 | 0 | 4 | 2 |
| 6 | Central 0 | 2 | Nacional 0 |
| 5 | 0 | 0 | 1 |
| 8 | Defensor 0 | 3 | Defensor 0 |
| 0 | 1 | 2 | 0 |
| 1 | Independiente 1 | 0 | Independiente 0 |
| 2 | 0 | (w.o.) | (a) |

| 1921 | | 1922 | |
|-------------------|----------------|----------------|------------------|
| Nacional, campeón | Plaza, campeón | Plaza, campeón | Central, campeón |
| Nacional 1 | Plaza 0 | Plaza 1 | Central 1 |
| 2 | 2 | 1 | 2 |
| 1 | Central 0 | 6 | Peñarol 0 |
| 3 | 1 | 3 | 1 |
| 3 | 7.º F. C. 1 | 5 | 7.º F. C. 0 |
| 3 | 0 | 0 | 0 |

| 1923 | | 1924 | |
|------------------|----------------|----------------|------------------|
| Peñarol, campeón | Plaza, campeón | Plaza, campeón | Central, campeón |
| Peñarol 2 | Plaza 0 | Plaza 4 | Central 1 |
| 2 | 0 | 0 | 0 |
| 1 | Central 1 | 1 | Peñarol 1 |
| 2 | 0 | 3 | 0 |

FOOTBALL

CAMPEONATO "LA EPOCA"

PLAZA (3) PEÑAROL (0)

La tarde agradable del domingo convataba a sentir bellas emociones a los numerosos aficionados que se trasladaron al ground del Plaza y Peñarol, con deseos de presenciar un match donde los visitantes eran los candidatos considerados para adjudicarse el triunfo, dado que Peñarol no se presentaría en el máximo de su poderío, integrado por seis jugadores de su brava segunda división.

Eran pasadas las 14 y 30 cuando el correcto referé señor Carlos Morelli que hacía la rentree después de una prolongada ausencia de nuestros fields, llamaba los equipos al centro, que se presentaron así:

PLAZA: Ayerra; Rodríguez y Sépich; Badín; Alvarez y Leguizamón; Neves, Hernández, Rocha, Paez y Cucucovich.

PEÑAROL: Terragona; López y Torres; González, Villanustre y Badín; Terragona (R.), Portela, Acevedo (J.), Vega y Acevedo (M.).

Elige cancha Plaza que juega con sol y escaso viento a favor, mueve Acevedo que pasa a Portela que es despojado de la ball por Hernández quien encabeza de inmediato el primer avance de Plaza.

Peñarol desarticulado no atina a nada en los primeros momentos y es por esa causa que los visitantes apuran a la defensa aurinegra que apremiada seriamente no puede evitar que Cucucovich anote la apertura del score a los tres minutos de comenzado el match.

Lejos de amilanarse Peñarol por el contraste, parece tomar alientos, organiza sus líneas devolviendo los ataques alvi-verdes.

Hubo hermosas incidencias que sería largo detallar, vimos a un cuadro armónico e impetuoso y a otro entusiasta que defendía sus posiciones honrosamente.

Y sin que el marcador anotara nuevos tantos, terminó el primer

tiempo con el resultado siguiente:

Plaza..... 1
Peñarol..... 0

SEGUNDO HALF-TIME

Se acentúa el dominio que ejerce Plaza, sin embargo anotamos algunos avances de Peñarol que por falta de decisión no son rematados y tal fué así que en uno de ellos Terragona se corre por el wing seguido por Leguizamón quien al querer interceptar el centro del puntero peñarolense, comete hands dentro del área penal.

Es éste un momento general de expectativa ya que el penal puede ser la causa del ansiado empate.

Ejecutado el tiro libre por Terragona éste lo hace cohibido, en cambio Ayerra al sonar el pito se lanza en procura de la pelota, salvando a su valla de una inminente caída gracias a su envidiable serenidad.

Van transcurrido treinta y siete minutos, Paez luego de recibir un pase largo de Badín avanza hacia el campo contrario y luego de esquivar a López, vence con un tiro alto y esquinado al guardavalle aurinegro.

Pocos minutos después Rocha señala la tercera y última goal de la tarde y sin mayores incidencias termina el encuentro con el score arriba anotado.

LO QUE FUE EL MATCH

Pobre como demostración de football, Plaza en todo momento fué superior a su rival ya que Peñarol integrado con elementos de la segunda poca resistencia pudo oponer a su rival, el triunfo de los alvi-verdes fué merecido lo que demuestra que han conquistado nuevamente la copa «La Epoca» merced a su buena actuación en este campeonato.

Por Plaza sería injusto hacer distingos ya que todos actuaron bien.

De Peñarol lograron destacarse Torres y López en la defensa y

Portela, Terragona y J. Acevedo en el ataque.

El referé «inconmensurable» fué su actuación en todo momento elogiosa.

Bien, Morelli, bien!

Segunda División

Peñarol (w. o.) v. Central (a.)

Por ausencia de Central, la brava segunda aurinegra se adjudicó sin mayores esfuerzos, los dos puntos reglamentarios.

Eran las 13 cuando el referé señor Carlos Morelli, llamó a los contendientes, presentándose solo Peñarol que después de los hurras de práctica se retiró ante la ausencia del adversario.

Con estos dos puntos Peñarol II se clasifica campeón de las «Once Medallas» donada por la Liga Departamental de Football.

Llega Peñarol al final del campeonato sin haber recibido ninguna derrota, después de apurar tres partidos reñidos.

Aún falta el último partido de este campeonato, pero sea cual sea su resultado final en nada modificará las posiciones conquistadas por el once que capitanea Acevedo.

He aquí el estado actual de este campeonato.

Segunda división

| | PJ | G | E | P | PF | PC |
|---------|----|---|---|---|----|----|
| Peñarol | 4 | 4 | 0 | 0 | 8 | 0 |
| Central | 3 | 0 | 1 | 2 | 1 | 5 |
| Plaza | 3 | 0 | 1 | 2 | 1 | 5 |

En la Plaza de Deportes

Uruguayo II (2) Plaza Junior II (0)

En la Plaza de Deportes y actuando de referé el señor Eduardo Lainatti, jugaron el match de football los clubs del epígrafe.

Son éstos, teams infantiles que actúan a medida de sus fuerzas, de la cancha y de la buena voluntad del señor Supicci que ha reglamentado convenientemente estos partidos matutinos.

Después de apurados veinte minutos de juego, Uruguayo impuso su clase venciendo por dos goals

a cero a los boys de Poppa.

Los teams formaron como sigue: Uruguayo: Cabrera, A. Pérez y A. Malnero; Balmaceda, Castiglioni y R. Pérez.

Plaza Junior: Tort, Ayerra y García; Bertín, Poppa y Leguizamó.

Plaza Junior I (3) v. Artigas (0)

A continuación del encuentro Uruguayo v. Plaza Junior II, jugaron estos dos clubs de aquella categoría pero no tan «bebés».

Se impuso fácilmente Plaza, siendo el score el fiel reflejo del juego desarrollado por los pibes contendores.

Los teams estaban así formados:

Plaza Junior: Pirán; García y González; Bertín, Poppa y Firpi.

Artigas: Acerenza; Díaz y Solano; Portela, Quinteros y Barretto.

Allí se perfilan las hoy reservas del deportismo local, mañana serán ellos la fuerte vanguardia de esos ejércitos de atletas que han de bajar a las arenas dispuestos a vender muy cara la derrota.

ATLETISMO

En la Plaza de Deportes

VIERNES 18 y DOMINGO 20
DE JULIO

Viernes 18: 1.a etapa

1.o Lanzamiento de la bala (menores).

2.o Lanzamiento de la bala (mayores).

3.o Carrera de vallas de 60 metros (niñas).

4.o Salto alto con impulso (mayores).

5.o Salto largo con impulso (mayores).

6.o Salto con garrocha (menores).

Domingo 20: 2.a etapa

1.o Carrera de 60 metros llanos (niñas) 1.a categoría.

2.o Carrera de 60 metros llanos (niñas) 2.a categoría.

3.o Lanzamiento de la Jabalina (mayores).

4.o Salto con garaocha (mayores).

5.o Salto alto con trampolín (menores).

6.o Carrera de 60 metros llanos

(menores).

Las inscripciones deben dirigirse a la Plaza de Deportes hasta el día antes de las pruebas.

El jurado está compuesto por los miembros de la Comisión Local de Educación Física.

Los premios para estas pruebas serán ofrecidos por la Comisión de E. F. Local y se darán a concurso oportunamente.

Los concursos del domingo

Continuó el domingo en la Plaza de Deportes, el concurso entre los clubs Uruguayo-Plaza Junior, habiendo obtenido el siguiente resultado:

En los 70 metros llanos, aliniados que fueron los competidores sonó el tiro, picó en la punta Pirán para no ser desalojado en todo el trayecto, buen segundo llegó Malnero, más lejos Vega.

1.o J. A. Pirán (Plaza).

2.o A. Malnero (Uruguayo).

3.o A. Vega →

En los 200 metros, salieron todos en una misma línea, a los veinte metros toma la punta Pirán hasta el codo de los 70, donde Tort le estorba y consigue aventajarlo, inicia un rush Malnero que desaloja a Pirán del segundo puesto, amenazando al puntero y así entran en la recta final llegando a la raya en este orden primero Tort (extenuado) y Pirán sobre la raya hace puesta con Malnero.

1.o Felipe Tort (Plaza).

2.o J. A. Pirán →

2.o Malnero (Uruguayo).

Concurso interno de novicios

Realizóse el domingo en la Plaza de Deportes, el anunciado concurso de novicios organizado por el Club Atlético «América».

He aquí el resultado de las distintas pruebas desarrolladas:

Salto largo: 1.o Luis Ayerra 5'70;

2.o Julio Leal 5'62. 3.o R. Gómez.

Lanzamiento de la Jabalina: 1.o Eduardo Ayerra 39'06; 2.o R. Gómez 25'32. 3.o E. Lainatti 25 m.

Lanzamiento de la Bala: 1.o Luis Ayerra 8'91; 2.o R. Gómez 7'10 y

3.o Morotti.

Homenaje a los campeones

La Liga de Foot ball local, tiene el propósito de organizar para el día que lleguen los campeones uruguayos a la patria, una función de biógrafo en el Teatro Stella, incluyendo además algunos otros números.

El producto de este festival se destinará a la institución de premios para los campeonatos que se realizarán en la presente temporada.

Será este un sencillo y elocuente homenaje que nuestra Liga tributará a los campeones.

Próximo campeonato

La disputa del premio «La Epo-
ca» ha tocado a su fin,—por la
temporada 1924,—y dado que aún
nos encontramos en pleno invier-
no, la Liga Departamental de Foot-
ball tiene el propósito de organi-
zar un nuevo campeonato de prime-
ra división, instituyendo un premio
que se denominaría «Campeones
Olímpicos».

Aplaudimos la idea de la Liga,
ya que de ese modo se contribuirá
a que se intensifique cada día más
la práctica del football, pues, des-
graciadamente entre nosotros solo
se presta atención a este deporte
mientras se está disputando un
campeonato, terminado éste los
cuadros se echan a la bartola.

Esperamos que los clubs que in-
tervengan en este campeonato tra-
ten de ir preparándose convenien-
temente, dado la importancia del
mismo.

Entrenamiento hace falta señores
jugadores.

LIGA D. DE FOOTBALL

SESION DE ESTA NOCHE

Para esta noche están citados los
miembros de la Liga Departamental
de Foot-ball, a objeto de tratar
asuntos de importancia.